

为庆祝第三个“中国医师节”,我省卫生健康系统举行系列活动

展医者风采 护百姓健康

一封慰问信、一份慰问品、一场医师宣誓、一场专家义诊、一场主题演讲、一次业务大比武……为庆祝第三个“中国医师节”,我省卫生健康系统举行了别开生面的系列活动,大力弘扬抗疫精神,激励广大医师在抗疫斗争中汲取精神力量,全面提升医疗服务能力。8月19日,“弘扬抗疫精神,护佑人民健康”成为这个特殊医师节的主旋律。

院长发声 关爱又期望

“让我们向所有用生命守护生命,用大爱传递大爱的医务人员,向所有奋战在疫情防控一线的同志们致以最崇高的敬意和最衷心的感谢!……敬佑生命,是一种信念,这种信念让我们艰苦担当;救死扶伤,是一种责任,这种责任让我们壮士断腕;甘于奉献,是一种感动,这种感动让我们饱含热泪;大爱无疆,是一种力量,这种力量让我们勇毅前行!”这封信来自吉林大学中日联谊医院院长崔树森、党委书记高继成,收信人是吉林大学中日联谊医院全体医师。

8月18日,吉林省肿瘤医院在湖光院区举办了“中国医师节”慰问活动,向奋战在一线的广大职工送去节日的祝福和亲切的慰问。活动中,医院领导分别为荣获“吉林省科教文卫医德标兵”的重症监护病房副主任张国兴、胸部肿瘤外二科护士长赵青松和甲状腺头颈外二科护士长王继发三位同志进行了颁奖。随后,全院院领导班子成员共同将一份份慰问品送到了医师手上,送来了一份份关爱与温暖。

长春市卫健委举行系列医师节庆祝活动

值此第三个中国医师节来临之际,长春市卫生健康委举办主题故事大赛、图片展等系列庆祝活动。

8月14日,由长春市卫生健康委与吉林省健康管理学会共同举办的“我是医生,我把抗疫故事讲给你听……”主题故事大赛决赛完美收官,来自18个单位选送的31个作品入围决赛,通过线上评选方式角逐最终奖项。经专家评委专业公平评审10个优秀故事脱颖而出。故事各个感人,催人泪下,从不同角度诠释了医务工作者在抗疫一线的辛苦付出。

本次大赛采取线上评选的形式进行,评委对各单位选送的作品视频集中打分。参加大赛的演讲者都是参与疫情防控的医师(公卫医师)、护士。比赛中,他们分享了各自在新冠肺炎疫情防控期间,在机场、客运、高速口测温及管控;转运;发热门诊;集中留观;医疗救治;中医康复;流行病学调查、核酸采样及检测、消杀;社区管控;复工复产复学的防控指导和监督等工作中发生在自己或身边同事、所在集体的感人故事,充分展现了“最美逆行者”的动人风采。

“这次比赛不仅是要分享宝贵的抗疫经验,更重要的是作为医护人员,我们要传递一种力量,一种温度。这些故事在今后的临床工作中,会更好地激励我们,做人民需要的好医生。”来自长春市中心医院的参赛选手董明慧分享了她在武汉期间的暖心故事。

与此同时,“2020我是医生”中国医师节图片展在长春市卫健委一楼大厅展出,用一组组真实的图片,定格白衣战士无数个令人感动的瞬间。

城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道

医师宣言 庄严又神圣

面对疫情,他们毫不畏惧,他们说:“我是医生,这是我应该做的。”用热血和坚守捍卫着医者的荣耀。医师节前夕,一场场充满仪式感的《中国医师宣言》在多家医院响起。

8月18日13时,长春市妇幼保健机构召开第三届中国医师节纪念大会,在1个主会场和16个分会场进行宣誓及抗“疫”故事、工作风采视频展播,旨在将抗“疫”精神转化为日常工作动力,为全市妇女儿童健康筑起坚实堡垒!

8月14日,吉林省人民医院不忘初心,由大年初二出征,驰援武汉77天的安东善、王树岐、张海涛、朱龙友四名抗疫英雄带领医院年轻医生重温《中国医师宣言》,坚决打赢这场抗疫保卫战!59岁仍逆行出征武汉的安东善表示:“作为一名医生,救死扶伤是我们的使命,也是我们的职责所在!我就是做这个工作的!义不容辞!此次医师节带领我院年轻医生重温宣誓誓言,我很激动!心中又燃起了青春之火!我还要不断学习,以患者至上,使命至高,和青年医生一起,做一个知行合一的医者!”90后住院医师葛斌表示,宣誓后脑海里突然浮现出了一句话!“哪有什么岁月静好,只不过是有人在为你负重前行!”虽然自己是90后,但在此次疫情期间,感受到了这份职业的崇高与担当,“亲戚朋友也因为我选择了医生职业而为我感到骄傲!我要夯实医学知识,不断磨练自己,等到国家需要我,患者需要我的时候,我要像支援湖北的英雄一样,舍小爱,为大爱,不负青春,不负韶华!”

8月13日,吉林省中医药科学院第一临床医院以儿科、老年病科为代表的两个科室医师分别在一楼儿科大厅和二楼康复大厅列队宣誓,重温医师宣言。活动现场,在吉林省名中医、著名儿科专家李立新主任医师,吉林省名中医、老年病专家项颖主任医师的带领下,全体医师举起右手,随领誓人宣誓。参加宣誓的医师纷纷表示,要牢记自己的“医师”身份,做到重医德,守初心、尊重患者,时刻以中国医师宣言为激励,用丰厚的医学知识和技能为患者创造就医价值,以自身的实际行动践行誓词,为促进卫生健康事业发展奉献自己!

“我庄严宣誓,自觉维护医学的尊严和神圣,敬佑生命,平等仁爱,患者至上,真诚守信,精进审慎,廉洁公正,终身学习,努力担当增进人类健康的崇高职责,以上誓言,谨记于心,见于行动。”吉林省妇幼保健院全体医师在院长带领下庄严宣誓。

8月12日,吉林省前卫医院在门诊大厅举行了盛大的医师节宣誓活动,通过庆祝活动让医生的誓言筑牢在每一位医师心中。记者了解到,8月19日医师节当天该院将免收所有来院就诊患者的诊查费,让患者感受到医师节的节日氛围。同时开展以“提高病历书写质量”为目的的优质病历评比活动;以“弘扬正能量,彰显医生大爱无疆,为患者辛苦付出”为主题的短视频评比活动;以“改善医疗服务行动计划,提高医疗质量”为目标的药占比和临床路径评比活动等。

专家义诊 温暖又走心

为庆祝第三个“中国医师节”,弘扬中医药文化,促进农安健康促进县建设工作,扩大烧锅院区影响力,充分发挥公立医院公益性,8月17日,长春中医药大学附属医院烧锅院区开展大型惠民义诊活动,为烧锅及周边群众送健康,送温暖。全天义诊200余人次,赢得周边百姓好评。

活动中,全国名中医南征教授,附属医院脑病中心、心病中心、内分泌代谢病科、肝脾胃病科、老年病科、电诊科、内镜科等23个临床和医技科室的主任、副高级以上知名专家共25人坐诊,挂号费仅1元,使烧锅镇百姓不出门、不排队,家门口就能看专家。义诊期间,专家诊治病种达100余种,除心脑血管等常见病外,还有病情复杂的患者,如糖尿病肾病、肝硬化腹水、肺癌晚期患者等。前来诊治的患者地域范围覆盖整个烧锅镇及周边乡镇。各位专家耐心解答患者问题,并在诊治疾病的同时向患者普及医疗知识及健康理念。

主题演讲 鼓舞又振奋

当医生深夜为你答疑解惑时,你不会知道,医生刚刚失去至亲的人;当你手术后清醒时,你不会知道,医生刚刚将命悬一线的你救了回来;当你看着身边健康的宝宝时,你不会知道,医生曾用她的双手托起宝宝的希望……8月13日,长春市妇产医院举办“暖医之爱”叙事医学演讲比赛,比赛现场,医院21名医生化身演讲者,通过他们的切身经历或感受,为大家讲述了一个个真实而又暖心的故事。

8月13日,长春市传染病医院召开“中国医师节”盛会及“病例演讲比赛”“医技技能考核大赛”“指南践行者思辨赛”颁奖大会。张义院长代表医院领导班子成员向兢兢业业无私奉献的医师致以节日的祝福,向长期奋斗在抗击传染病一线,用生命守护生命的医师表示衷心的感谢。7月30日,长春市传染病医院举办了围绕“我是医生,我把战疫故事讲给你听”为主题的演讲活动。

业务比拼 专业又专注

刻苦钻研,孜孜不倦,精益求精;救死扶伤,不辞艰辛,执着追求。为庆祝第三个中国医师节,弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神,进一步提高医务人员医疗技术水平,不断提升基础医疗质量,规范医疗操作程序,建立和谐的医患关系,更好地为人民服务,长春市第二医院于7月6日开始筹备医师节技能大赛。由医务科、门诊办、护理部与护理教研室四大部门根据实际情况,制定不同的标准,进行病历大赛、讲课大赛、心肺复苏大赛、查体大赛四项大赛。8月18日,长春市第二医院举行第三届中国医师节庆祝大会,对王微微等73名医护人员、内一科等3个集体予以表彰和奖励。

长春市第六医院也为迎接第三个中国医师节,组织开展了长春市2020年职工技能大赛教科文卫系统长春市第六医院“精神科医生技能竞赛”。8月13日的决赛中,通过三轮比赛,最终心理科二病区代表队荣获一等奖;电诊科代表队荣获二等奖;精神科二病区代表队、心理科四病区代表队荣获三等奖。现场还由心理科四病区主治医师杨楠进行了穿脱隔离衣演示。当日,长春市第六医院举行了第三届中国医师节庆祝大会,对心理科四病区等14个优秀科室和伊辉军等12名优秀医师给予表彰,医院领导为优秀科室和医师颁发证书。

春去秋来,因为有你,白衣执甲,无畏逆行;幸得有你,筑起保佑人民健康的钢铁长城,带我们走过了最严峻的抗疫时刻。2020年,第三个中国医师节,让我们向所有救死扶伤的医师致敬!

城市晚报
全媒体记者 朴松莲 报道
医院供图

